
 

Królowej Polski oddaliśmy cześć 

Modlitwa o pomyślność dla Ojczyzny 

W kolejną rocznicę uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja zgromadziliśmy się 
w parafialnym kościele na uroczystej 
Mszy świętej w intencji całej naszej 
Ojczyzny.  

We wspólnej modlitwie – wraz  
z władzami miasta, delegacjami pocz-
tów sztandarowych strażaków, pszcze-
larzy, szkół, instytucji i stowarzyszeń 
oraz miejskim chórem „Echo” – prosili-
śmy Królową Polski o pomyślność dla 
naszego kraju i naszego miasta.  

Mszy świętej przewodniczył ks. 
Proboszcz Stanisław Bercal. 

Podczas liturgii Celebrans przypo-
mniał, że troska o ziemską ojczyznę 

jest naszym obowiązkiem, ale zabie-
ganie o zbawienie i obecność w tej 
niebieskiej, jest naszą powinnością  
i celem każdego wierzącego. Ksiądz 
Proboszcz wskazywał na Maryję, która 
jako Wniebowzięta przebywa w niebie, 
do którego zmierzamy. 

Na zakończenie świątecznej liturgii 
odmówiono modlitwę za Ojczyznę, 
autorstwa księdza Piotra Skargi.  

Tymi ważnymi słowami zawierzali-
śmy losy naszego kraju, jak i tych, 
którzy sprawują władzę, by swoje ob-
owiązki realizowali zawsze z myślą  
o Polsce i jej obywatelach. 

Pieśnią „Boże, coś Polskę” zakoń-
czyła się sobotnia Eucharystia. 

Uczciliśmy drugi tytuł naszego kościoła 

Święty Stanisławie, módl się za nami! 

Mszy św. odpustowej przewodniczył ks. Proboszcz Sta-
nisław Bercal w koncelebrze z ks. Michałem Kowalskim, 
proboszczem parafii pw. Matki Bożej Częstochowskiej w 
Woli Zachariaszowskiej, który wygłosił kazanie. 

Wieczorna modlitwa ofiarowana była nie tylko w inten-
cji naszej parafii, ale także w intencji ks. Proboszcza,  
w dniu Jego imienin.  

Na zakończenie Mszy św. odbyła się procesja euchary-
styczna wokół kościoła zakończona przed ołtarzem św. 
Biskupa ze Szczepanowa. 

NOWY PAPIEŻ LEON XIV 

Nowym papieżem został kardynał 
Robert Prevost z USA, który przyjął 
imię Leona XIV.  

Wiadomość o jego wyborze ogło-
sił w czwartek 8 maja 2025 r. po 
godz. 19 z balkonu bazyliki Święte-
go Piotra kardynał protodiakon 
Dominique Mamberti. 

Otoczmy nowego Papieża modli-
twą, by wsparty darami Duchami 
Świętego prowadził Kościół po 
trudnych drogach współczesnego 
świata. 

http://www.foto-tomaszjanik.pl
http://www.foto-tomaszjanik.pl


 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

PONIEDZIAŁEK - 12 MAJA 2025 

18:00 + Czesława i Mieczysław 

WTOREK - 13 MAJA 2025 

07:00 + Jan Maksyminko, od żony z rodziną 
18:00 + Marian Kania, w 7 r. śmierci 

ŚRODA - 14 MAJA 2025 

07:00 + Zofia Paluch  
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Zbigniew Wylężek, od rodziny Piechota 
• + Ryszard Filas, od rodziny Kmiecik 
• + Adam Feliksik, od rodziny Zając z Piły Kościeleckiej 
• + Ryszard Hoffman, od rodzin: Mierniczków i Rejdychów 
• + Adam Tabak, od bratowej Teresy z Krosna 
• + Stanisław Kowalik, od rodzin: Matysików i Habajów 
• + Leszek Siwek, od Róży pw. św. Stanisława 
• + Wiktoria Czapor, od rodziny Grzeszczuków z Rudawy 
• + Henryk Kobierecki, od sąsiadów: Dobosz, Ziemiańskich 

i Wójcik 
• + Leszek Markiewicz, od rodziny Sekuła 
• + Irena Pocałuń, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Alicja Woch, od Róży pw. Matki Bożej Różańcowej 
• + Adam Molęda, od brata z rodziną 
• + Rafał Owczarek, od Pawła Biskupa z rodziną 
• + Stanisław Gwizdała, od córki Magdaleny, Tomasza  

i wnuka Ignasia 
• + Krystyna Bułka, od wnuka Mateusza z rodziną 
• + Janusz Wołkow, od kuzynki Anny z rodziną 

CZWARTEK - 15 MAJA 2025 

18:00 + Grzegorz Baranek, w 1 r. śmierci  

PIĄTEK - 16 MAJA 2025 

07:00 O zdrowie, bł. Boże i opiekę Matki Bożej  
dla Piotra i Marzeny  

18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Zbigniew Wylężek, od koleżanek z Oddziału  

Położniczego Szpitala na Siemiradzkiego w Krakowie 
• + Krzysztof Brożek, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Ryszard Filas, od Barbary Krusinowskiej 
• + Adam Tabak, od sąsiadów z bloku 5 
• + Idzi Galas, od Janiny i Czesława Rejdych z rodziną 
• + Leszek Siwek, od kuzyna Bogusława z rodziną 
• + Henryka Kawala, od sąsiadów z ul. Wiśniowej blok 3 
• + Bogusław Wcisło, od żony i dzieci 
• + Henryk Wysocki, od siostry Heleny z rodziną 
• + Leszek Markiewicz, od kuzynki Krystyny i Marka 
• + Krzysztofa Skowronek, od sąsiadów z bloku 80 
• + Anna Mazgaj, od Iwony i Jerzego Kochan 
• + Halina Kmieć, od Krystyny i Jerzego Skóra z rodziną 
• + Adam Molęda, od Lucyny Sęk 
• + Józef Chmiel, od Adeli Jaromek 
• + Stanisław Gwizdała, od siostry Marii Grabskiej  

z mężem Adamem 
• + Piotr Józefczyk, w 41 r. śmierci i + Roman Józefczyk, 

w 6 r. śmierci 

SOBOTA - 17 MAJA 2025 

07:00 + Adam Tabak, od żony  
18:00 + Marian Celadyn, w 6 r. śmierci, od żony 

NIEDZIELA - 18 MAJA 2025 

08:00 + z rodziny Dąbek 
09:30 + Michalina i Mieczysław Pawłowscy,  

+ Kazimierz Wąs, od rodziny Maciejowskich 
11:30 W intencji Parafian (chrzty) 
18:00 + Zofia i Zygmunt Jagiełło 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• w poniedziałek - bł. Michała Rapacza, kapłana i męczen-
nika;  

• w środę - święto św. Macieja, apostoła;  

• w piątek - święto św. Andrzeja Boboli, kapłana i mę-

czennika, głównego patrona Polski. 

Wszystkim solenizantom składamy serdeczne życzenia 

imieninowe. 

Trwamy w radosnym okresie Zmartwychwstania Chry-

stusa. Liturgiczny okres wielkanocny trwać będzie do Nie-

dzieli Zesłania Ducha Świętego. 

Dziś kończy się w Kościele 17. Tydzień Biblijny. Przy-
pominamy, że w naszej parafii działa Krąg Biblijny, który 

zrzesza osoby pragnące głębiej poznać treść i znaczenie 

Pisma Świętego. Zawsze można do nich dołączyć. Spotka-

nia odbywają się we wtorki po wieczornej Mszy św. 

Przez cały maj zapraszamy na nabożeństwa majowe, 

codziennie po wieczornej Mszy św. 

Zachęcamy do nabywania i czytania prasy katolickiej. 

W dzisiejszym numerze „Gościa Niedzielnego” ciekawe 

artykuły związane z obchodzonym dzisiaj dniem modlitw 

o powołania kapłańskie, zakonne i misyjne. Jest też do 

nabycia majowy numer miesięcznika dla dzieci „STAŚ”. 

Pod chórem jest do nabycia kolejny numer dwumiesięcz-

nika „Historia Kościoła” w cenie 14 zł. 

Dziś w naszej parafii uroczystość Pierwszej Komunii 
Świętej. 47 dzieci po raz pierwszy przyjmuje Ciało Chry-

stusa. Otoczmy je naszą modlitwą. Sakrament bierzmo-

wania zostanie udzielony młodzieży naszej parafii  

w czwartek 22 maja. 

Za tydzień trzecia niedziela miesiąca. Składka będzie 

majową składką inwestycyjną. 

W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności śp. Janina 

Sobecka, Mieczysław Piegza i Kazimierz Sobuś. Pamiętaj-

my o nich w naszych modlitwach. 

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 

w środę, 14 maja – Święty Maciej Apostoł (†około 50, 
według innych 80), jeden z pierwszych uczniów Jezusa, 
wybrany został przez Apostołów do ich grona na miejsce 
Judasza; 

w piątek, 16 maja – Święty Andrzej Bobola (1591-
1657), prezbiter i męczennik, patron Polski. 

INFORMACJA URZĘDU MIASTA W TRZEBINI 

Urząd Miasta w Trzebini uprzejmie informuje, że  
siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej nr 5 w Trzebini  

w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej  
zarządzonych na dzień 18.05.2025 r. została przeniesiona 

z: 

Dworu Zieleniewskich w Trzebini, ul. Piłsudskiego 47a 

do: 

Liceum Ogólnokształcącego w Trzebini, ul. Szkolna 3. 



 

BIULETYN DUSZPASTERSKI: 
Bezpłatny Tygodnik Parafialny 
 
REDAKCJA BIULETYNU: 
ks. Proboszcz Stanisław Bercal,  
Bartłomiej Hajduk, Wojciech Hajduk,  
Renata Bałos-Gleń, Leszek Hano,  
Małgorzata Orszak 
 
ZDJĘCIA: 
Tomasz Janik 
 
Parafia nie odpowiada za treść  
publikowanych reklam 
 

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA 
pw. św. Apostołów Piotra i Pawła 
ul. ks. hm. M. Luzara 1 
32-540 Trzebinia 
tel. + 48 32 612 12 40, fax w. 22 
konto: Pekao S.A. o/Trzebinia 
70 1240 4269 1111 0000 4678 1280 
 
email: poczta@parafia.trzebinia.pl 
www.parafia.trzebinia.pl 
 
DUSZPASTERZE: 
Proboszcz: ks. mgr Stanisław Bercal 
 
Wikariusz: ks. mgr inż. Rafał Kuchniak 

PORZĄDEK MSZY ŚWIĘTYCH: 
Dni powszednie: 7:00 i 18:00 
* w poniedziałki i czwartki Msza św. tylko 
o 18:00 
* w lipcu i sierpniu Msza św. tylko o 18:00 
Niedziele i Święta: 
8:00, 9:30, 11:30, 18:00 (VII-VIII:19:00) 
 
KANCELARIA PARAFIALNA: 
czynna od poniedziałku do czwartku 
bezpośrednio po wieczornej Mszy św. 
oraz w środy w godz. 8:00 - 9:30 
 
w piątki, soboty, niedziele i święta: 
NIECZYNNE 

W naszej parafii przeżywamy dzień Pierwszej Komunii Świętej 

Pierwsza Komunia Święta sprzed lat... 

Niewiele już dzisiaj pamiętam z tego wydarze-
nia. Do Komunii przygotowywał nas ks. Podbiał 
(widoczny na zdjęciu po prawej, z lewej strony 
ks. Proboszcz Bzowski).  

Na katechezy chodziliśmy do salek przy ko-
ściele. Ksiądz katecheta był sympatyczny, ale eg-
zamin był porządny, byłem na nim z mamą.  

Uroczystość Pierwszej Komunii była inna niż 
dzisiaj. Przed Mszą świętą obowiązywał post  
3-godzinny, Ksiądz odprawiał Mszę jeszcze tyłem 
do wiernych, a w kościele był jeszcze stary ołtarz 
z obrazem św. Apostołów Piotra i Pawła. Chłopcy 
mieli świeczki, a dziewczynki specjalne lilijki. Nie 
było wielkich przyjęć, ani prezentów, by nie przy-
słoniły tego, co najważniejsze.  

Po Mszy świętej rodzice zaprosili najbliższą rodzinę – dziadków i rodziców chrzestnych – do domu na obiad.  
Prezenty były skromne, najczęściej był to zegarek, ja od wujka dostałem jeszcze pióro i długopis.  

Rozpoczynają się też kwartalne dni modlitw o powołania do służby w Kościele.  

Musimy prosić Jezusa Chrystusa – Dobrego Pasterza, aby nigdy nie zabrakło 
nowych pracowników w Bożej winnicy. Musimy modlić się o dobre i liczne powoła-
nia kapłańskie i zakonne, o ludzi gotowych pójść przemieniać serca innych, podjąć 
trudne zadania wobec współczesnego świata.  

Podczas tego tygodnia będziemy szczególnie prosić o powołania kapłańskie  
i zakonne z naszej wspólnoty parafialnej.  

Konkurs, jakiego jeszcze nie było! 
Lubisz kręcić filmiki albo robić zdjęcia? A może masz żyłkę reportera  

i chętnie zgłębisz ciekawe tematy? Chyba, że wolisz rysować? Jakąkolwiek 
masz pasję, możesz wziąć udział w parafialnym konkursie pod hasłem: 
„Nikt nie ma z nas tego, co mamy razem – Wspólnota parafialna”. Konkurs 
przeznaczony jest wyłącznie dla dzieci i młodzieży! Zapraszamy. 

Szczegółowe zasady oraz regulamin dostępne są na naszej stronie in-
ternetowej pod adresem: https://parafia.trzebinia.pl/jubileusz/konkurs. 

Rozstrzygnięcie konkursu i wręczenie nagród we wrześniu br. podczas 
uroczystych obchodów jubileuszu. Zapraszamy! 



 

Księża Salwatorianie zapraszają do wspólnej modlitwy 

Jubileusz 75-lecia czuwań fatimskich 

Pierwsi Salwatorianie przybyli do 
Krakowa, a następnie do Trzebini,  
w roku 1900. W dniu 26 czerwca 
1910 roku poświęcono kamień wę-
gielny pod budowę kościoła. W roku 
1928 z inicjatywy Sługi Bożego, ks. 
Chryzostoma Małysiaka, wybudowano 
pierwszy w Polsce dom rekolekcyjny, 
istniejący do dzisiaj jako Centrum 
Formacji Duchowej, w którym odby-
wały się rekolekcje zamknięte dla 
osób ze wszystkich stanów. W takich 
rekolekcjach uczestniczył także, jako 
abiturient, w 1938 r. Karol Wojtyła.  

13 maja 1950 roku ks. Stanisław 
Szarek kończył rekolekcje zamknięte 
dla osób świeckich. Wówczas zrodziła 
się myśl wynagrodzenia Niepokalane-
mu Sercu Maryi, jako odpowiedź na 
prośbę Matki Najświętszej wyrażoną 
w czasie Fatimskich Objawień. Wierni 
pozostali więc całą noc na modlitwie  
i czuwaniu przed grotą lourdzką. Było 

to pierwsze czuwanie fatimskie. Od-
tąd co miesiąc wierni gromadzą się  
w sobotę po 13. dniu miesiąca, od 
maja do października, na fatimskich 
czuwaniach. Trzebinia stawała się 
coraz większym ośrodkiem kultu Mat-
ki Bożej Fatimskiej.  

W roku 1962 sprowadzono z Fati-
my figurę Matki Bożej, a w roku 1967 

umieszczono ją w specjalnej kaplicy. 
10 czerwca 1983 roku, po wielu la-
tach trudu budowy i upiększania, 
trzebińska świątynia doczekała się 
konsekracji przez kard. Franciszka 
Macharskiego.  

13 maja 1997 roku erygowano 
Sanktuarium Fatimskie, a 13 września 
1997 roku kard. Franciszek Macharski 
koronował figurę Matko Bożej Fatim-
skiej koroną papieską, poświęconą 
przez Jana Pawła II w czasie Mszy 
św. na Krakowskich Błoniach 8 czerw-
ca 1997 r.  

14 września 2013 roku, podczas 
czuwania fatimskiego, w sposób uro-
czysty ogłoszono akt nadania kościo-
łowi tytułu bazyliki mniejszej. Doko-
nał tego Metropolita Krakowski ks. 
kard. Stanisław Dziwisz.  

ZAPROSZENIE 

Zarząd PTTK Koło Nafta 
zaprasza na uroczystą Mszę 
św. w intencji poległych  
w latach 1939-1945 harce-
rzy z Trzebini.  

Msza św. zostanie  
odprawiona w niedzielę  
18 maja br. o godz. 11:30 
w Bazylice NSPJ w Trzebini 
przy ul. Głowackiego 3. 


